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Az átminősítés 53 települést érint - felértékelődnek a homoki és sziki gyepek 

Megyénk egynegyede védetté válhat 

A mártélyi holtág már most természetvédelmi területnek számít Fotó: Karnok Csaba 

Az Európai Unió Natura 2000 nevű természet-
védelmi programja szerint Csongrád megye te-
rületének 27 százaléka válik védetté. Az átmi-
nősítés mezőgazdasági művelés alatt álló terü-
leteket is érint. A magyar jogszabálytervezetet 
még vitatják. 

A Natura 2000 az Európai Unió ökológiai hálózata, 
amely élőhelytípusok és fajok védelmére kijelölt te-
rületeket foglal magába. Az EU élőhely- és madár-
védelmi irányelve alapján meghatározott területek 
olyan fajoknak adnak otthont vagy olyan élőhelyek 
találhatók rajtuk, amelyek létezésüknél fogva érté-
ket jelentenek és jelentősen hozzájárulnak a ter-
mészeti kincsek megőrzéséhez. A program célja a 
madárfajok védelme és a biológiai sokféleség meg-
óvása - tudtuk meg Marton Attilától, a Kiss Ferenc 
Csongrád Megyei Természetvédelmi Egyesület kör-
nyezeti-nevelési előadójától. 

A jelenleg is természetvédelmi oltalom alatt lévő 
régiókon kívül további 1,2 millió hektár válik a 
program keretében védetté: hazánk területének 
mintegy 21 százaléka, 1,95 millió hektár. Vannak 
közöttük olyan élőhelyek - például a sziklafüves 
lejtők vagy a homoki gyepek -, melyek kizárólag a 
pannon régióra jellemzők. Csak a Kárpát-meden-
cében találkozhat a természetjáró olyan kiemelt je-
lentőségű fajokkal, mint a pilisi len és a magyar 
vakcsiga. Csongrád megye területének mintegy 27 
százaléka, 62 ezer 631 hektár lesz védett az uniós 
program értelmében. Az átminősítés 53 települést 
érint. 

Gazdálkodni lehet, de másként 
- A természetmegőrzési és a madárvédelmi prog-

ramban érintett területek listáját Csongrád megyé-
bén a Kiskunsági és a Körös-Maros Nemzeti Park 
készítette el, majd a természetvédelmi hivatal ta-
nácsadó testülete véleményezte a kijelölést. A terü-
leteket az Európai Bizottság illetékesei is megvizs-
gálják majd. A soklépcsős eljárás garantálja, hogy 
kizárólag szakmai szempontok érvényesüljenek -
tájékoztatott Magyar Gábor, a Környezetvédelmi 
és Vízügyi Hivatal (KVM) Természetvédelmi Hiva-
talának osztályvezető-helyettese. - A program célja 
nem a drasztikus környezetváltoztatás. A terület 
kijelöléséig végzett tevékenység folytatható, sőt 
gyakran az értékes fajok és élőhelyek fennmaradá-
sa szempontjából elengedhetetlen. Ám bizonyos 
mértékű korlátozás szükséges lehet, például egy 

kaszálóréten fészkelő madárfaj költési időszakában 
tilos lesz a terület kaszálása - fogalmazott Magyar 
Gábor. A vegyszerek és műtrágyák használatát is 
szabályozhatja a hatóság. 

Az agrárium nem lehet vesztes 
Az osztályvezető-helyettes elismerte, emiatt a 

termelők számolhatnak minőségromlással vagy 
bevételkieséssel, ám a kieső jövedelemért kompen-
zálják a gazdákat. Szintén igényelhet agrártámoga-
tást, aki a területén a természetvédelmi szempon-
tok figyelembe vételével gazdálkodik. 

Arról, hogy a termelők kitől kapnak majd se-
gítséget a megváltozott feltételű gazdálkodás-
hoz, még nincs végleges döntés. A kompenzá-
cióra szánt összegeket várhatóan a Nemzeti Vi-
dékfejlesztési Tervből teremtik elő. Ha pedig 
valaki önkéntesen alakítja át gazdaságát a 
program feltételei szerint, öt éven át lesz jogo-
sult az agrár-környezetvédelmi támogatásra -
mondta Magyar Gábor. 

- Környezetünk védelme összeurópai érdek, ezért 
fontos kezdeményezésnek tartjuk és támogatjuk a 
Natura 2000-et - értékelte a programot Haskó Pál, 

a Csongrád Megyei Agrárkamara titkára. Hangsú-
lyozta ugyanakkor: a gazdálkodókat segíteni kell a 
természetbarát termelési módokra való átállásban, 
költségeiket, esetleges kárukat meg kell téríteni. 
Ehhez pedig költségvetési támogatásra van szük-
ség. Csongrád megyéből még egyetlen termelő sem 
jelezte, hogy kifogásolná földje átminősítését, a Bé-
kés megyei Kétegyházán azonban többen is megtet-
ték ezt. 

Még nincs jogszabály 
- Egyedül Magyarországon nincs még hatályos 

jogszabály a Natura 2000-ről, ez pedig tarthatatlan 
állapot - véli Kálló Gábor, a Dél-alföldi Biokultúra 
Egyesület elnöke. Hazánk emiatt elveszítheti euró-
pai uniós pályázati támogatásait, az országgyűlés-
nek tehát mielőbb döntést kell hoznia. Úgy véli, a 
program bevezetése különösen kedvez Csongrád 
megyének, általa ugyanis felértékelődnek az itt jel-
lemző homoki és sziki gyepek, valamint kedvezőb-
bek lesznek a legeltető állattartással foglalkozók le-
hetőségei. 

Vass Sándor szerint viszont hazánkban nem 
azok az elvek érvényesülnek, amelyek érdeké-
ben az EU életre hívta ezt a programot. - Euró-
pában azt akarják elérni az irányelvekkel, hogy 
az emberek szimbiózisban éljenek a természet-
tel, becsüljék azt, hiszen belőle élnek. Magyar-
országon azonban a KVM és a zöldek túlzott ét-
vágya miatt elsikkad az eszme - vélekedett a 
Dél-alföldi Erdészeti Rt. vezérigazgatója. Csong-
rád megyében mintegy 12 ezer 500 hektár álla-
mi tulajdonú erdő található, ennek 60 százaléka 
válik védetté a program értelmében. Az erről 
szóló rendelettervezet Vass Sándor szerint sérti 
az erdőtulajdonosok érdekeit. A természetvédel-
mi rendeltetésű területek ugyanis vagyoni érték-
ként nem forgalmazhatók szabadon, használa-
tuk korlátozható, értekük pedig akár a felére is 
csökkenhet. A legnagyobb problémát az jelenti, 
hogy a természetvédők az erdőt is átalakítanák, 
csak őshonos fafaj ták ültetését engedélyeznék. 
- Ezzel megbomlana az elegyes erdők ökológiai 
és ökonómiai egyensúlya. Természeti és gazda-
sági szempontból értéktelen, önmaguk reprodu-
kálására képtelen területek alakulnának ki. Ha 
nem változtatnak a tervezeten, néhány éven be-
lül az erdőkben a degradáció összes jelét tapasz-
talni fogjuk - jósolta a vezérigazgató. 
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Kapcsolat Aranykártya Program 
Előfizetéses és Dominós ügyfeleknek is 
H percdy-kedvezmények 

készülékváltás kedvezményesen 

H jutalompontok a fogadott hívásokért is 

Mert mi értékeljük a hűséget. 
Információ: 1230 (a t-Mobile Magyarország Rt hálózatából 
difmentftsen hfvhato). 06-I/265-9210. 
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Előfizetőknek 
Samsung E820* 
csak 

OF t 

toziJőréft/.lelU'l, 
12 havi kamat-
mentes részletre. 

cégregiszter 
nyereme Fjatek 

Nyerjen szakorvosi vizsgálatra 
jogosító kártyát 
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7 Lapozza lei a uegregisziem 
2. Töltse ki az alábbi kupont! 
3 Vágja ki és küldje vissza címünkre! 

A helyes választ beküldők között 2 db SZAKORVOSI 
VIZSGÁLATRA JOGOSÍTÓ KÁRTYÁT sorsolunk ki a MEDICENTER 
SZAKORVOSI INTÉZET jóvoltából. * ° £ 
• Beküldési határidő: 2004 . szeptember 9 . , csütörtök 
• Címünk: Dálmagyarország Kiadó, 6720 Szeged, Stefánia 10. 
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